
第１７６回教育研究評議会議事要旨 

  
日  時： 平成３０年３月１４日（水） ９：１５～１１：５５ 
場  所： 事務局１号館４階 特別大会議室 
出席者： 岡，古賀，田中，福田，堀，根ヶ山，白井，三浦，杉野，高木，丹，成富，松野，

谷澤，進士，小林，木曽，糸長，福代，佐藤（宏），藤澤，脇條，吉村，兵藤， 
増本，清水，堤，宮田，佐藤（晃），レール 

欠席者： 吉岡，葛 
ｵﾌﾞｻﾞｰﾊﾞｰ： 土谷 
  
議 題：  
Ⅰ．議事要旨の確認 

学長から，第１７５回教育研究評議会議事要旨の確認があり，原案のとおり承認された。 
 

Ⅱ．審議事項 
 １．経営協議会学外委員について 

    学長から，経営協議会学外委員について，審議資料１に基づき説明があり，審議の結果，

原案のとおり了承された。 
 

 ２．山口大学名誉教授の称号付与について

    学長から，山口大学名誉教授の称号付与について，審議資料２－１及び２－２に基づき

説明があり，審議の結果，原案のとおり了承された。 
  
 ３．国立大学法人山口大学学則及び山口大学大学院学則等の一部改正について 

    古賀理事から，国立大学法人山口大学学則及び山口大学大学院学則等の一部改正につい

て，審議資料３－１～３－３に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり了承され，

３月２３日開催の経営協議会に諮ることとなった。 
  
 ４．平成３０年度年度計画について

    古賀理事から，平成３０年度年度計画について，審議資料４に基づき説明があり，審議

の結果，原案のとおり了承され，３月２３日開催の経営協議会に諮ることとなった。 
  
 ５．教育学研究科の専攻の再編について

    古賀理事及び丹教育学部長から，教育学研究科の専攻の再編について，審議資料５に基

づき説明があり，審議の結果，原案のとおり了承され，３月２３日開催の経営協議会に諮

ることとなった。 
  
 ６．平成２９年度山口大学基金支援事業報告及び平成３０年度支援事業等について 
    古賀理事から，平成２９年度山口大学基金支援事業報告及び平成３０年度支援事業等に

ついて，審議資料６に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり了承され，３月２３

日開催の経営協議会に諮ることとなった。 
  
 ７．国立歴史民俗博物館と国立大学法人山口大学との包括連携協定について 

    田中理事から，国立歴史民俗博物館と国立大学法人山口大学との包括連携協定について，

審議資料７に基づき説明があり，審議の結果，原案のとおり了承された。 
  
 ８．学生の表彰について 

    学長から，学生の表彰について，審議資料８－１及び８－２に基づき説明があり，審議

の結果，原案のとおり了承された。 



  
 ９．山口大学留学生委員会の設置及び規則の制定について 

    福田理事から，山口大学留学生委員会の設置及び規則の制定について，審議資料９に基

づき説明があり，審議の結果，原案のとおり了承された。 
  
 10．臨床研究法の施行に伴う「国立大学法人山口大学認定臨床研究審査委員会規則」等の制定

について 

    堀理事及び杉野副学長から，臨床研究法の施行に伴う「国立大学法人山口大学認定臨床

研究審査委員会規則」等の制定について，審議資料１０に基づき説明があり，審議の結果，

原案のとおり了承された。 
  
 11．教員の審査事案等について 
    本学元教員に係る事案について，当該元教員の所属部局長等から，机上配付資料に基づ

き経緯等も含め報告があった。 
続いて，学長から，本事案は懲戒処分相当が必要な事案であるが，元教員から本学に対

して訴訟が起こされているため，訴訟確定後に改めて審議することとし，それまでは留保
扱いとする旨説明があり，審議の結果，了承された。 

 

Ⅲ．報告事項 
 １．理事・副学長の選考について 
    学長から，理事・副学長の選考について，報告資料１に基づき説明があった。 

 

 ２．国立大学協会総会について 
    学長及び出雲総務部総務課長から，３月８日（木）に開催された国立大学協会総会につ

いて，報告資料２－１～２－５に基づき説明があった。 

 

 ３．教員選考報告について 
    学長から，教員選考について，報告資料３に基づき報告があった。 

 

 ４．教員業績管理システムについて 
    古賀理事から，教員業績管理システムについて，報告資料４に基づき説明があり，シス

テムへの入力依頼があった。 

 

 ５．情報セキュリティ対策について 
 古賀理事から，情報セキュリティ対策について，報告資料５に基づき説明及び注意喚起

があった。 
  
 ６．山口大学基金寄附状況について 

古賀理事から，山口大学基金寄附状況について，報告資料６に基づき説明及び教職員か

らの寄附への協力依頼があった。 

 

 ７．会計ルール・手続きの最適化について 
 坂本財務部長から，会計ルール・手続きの最適化について，報告資料７に基づき説明が

あった。 
 

 ８．平成３０年度予算の方向性について 
    坂本財務部長から，平成３０年度予算の方向性について，報告資料８に基づき説明があ

った。 

  
  



  
 ９．就職内定状況について 
    福田理事から，平成３０年２月末現在の就職内定状況について，報告資料９に基づき報

告があった。 
 

 10．平成３０年度官民協働海外留学支援制度～トビタテ！留学 JAPAN 日本代表プログラム～ 

  第８期派遣留学生の選考結果について 
    福田理事から，平成３０年度官民協働海外留学支援制度～トビタテ！留学 JAPAN 日本代

表プログラム～第８期派遣留学生の選考結果について，報告資料１０に基づき報告があっ

た。 
  
 11．次年度の研究倫理教育(CITI Japan プログラム)について 
    堀理事から，次年度の研究倫理教育(CITI Japan プログラム)について，報告資料１１に

基づき説明があった。 
  
 12．平成２９年度研究推進体の認定について 
    堀理事から，平成２９年度研究推進体の認定について，報告資料１２に基づき報告があ

った。 

 

 13．国際交流協定について 
    三浦副学長から，国際交流協定の締結及び更新について，報告資料１３に基づき報告が

あった。 

 

 14．学生の身分について 
    学生の身分について，報告資料１４に基づき，当該学生の所属学部長から報告があった。

 

 15． その他 
福田理事から，一般入試への協力に対する謝辞が述べられた。また，「山口ゆめ花博」で

の学生ボランティア，学部での取組等について説明があった。 

 

Ⅳ．その他 
 １．「がんの増殖制御 公開講演会」の開催について 
    木曽共同獣医学部長から，平成３０年３月２３日開催予定の「がんの増殖制御 公開講

演会」について，その他資料１に基づき案内があった。 

 

 ２．共同獣医学研究科銘板除幕式の開催について 
    木曽共同獣医学部長から，平成３０年４月４日開催予定の共同獣医学研究科銘板除幕式

について，案内があった。 
  
 

【配布資料】 
＜参考資料＞ 
  第１７５回教育研究評議会議事要旨（案） 
 
＜審議資料＞ 
１ 経営協議会学外委員（案） 
２－１ 名誉教授推薦調書 

２－２ 山口大学名誉教授推薦調書 

３－１ 国立大学法人山口大学学則及び山口大学大学院学則等の一部改正について 

３－２ 国立大学法人山口大学学則一部改正新旧対照表（案） 



３－３ 山口大学学位規則一部改正新旧対照表（案） 

４ 平成３０年度年度計画について 

５ 教育学研究科の専攻の再編について 

６ 平成２９年度山口大学基金支援事業報告及び平成３０年度支援事業等について 

７ 国立歴史民俗博物館との包括連携協定について 

８－１ 学生の表彰について 

８－２ 平成２９年度 学生表彰候補者等調書 

９ 山口大学留学生委員会の設置及び規則の制定について 

１０ 臨床研究法の施行に伴う「国立大学法人山口大学認定臨床研究審査委員会規則」等の制

定について 

１１【審査事案資料】 

机上配付資料１－① 懲戒等事案発生報告書 

１－② ハラスメント防止・対策委員会勧告書 

＜報告資料＞ 
１ 平成３０年４月からの理事・副学長について 
２－１ 国立大学協会総会について 
２－２ 国立大学協会総会（平成３０年３月８日）文部科学省高等教育局 配布資料 
２－３ 国立大学協会総会（平成３０年３月８日）スポーツ庁 配布資料 
２－４ 大学入学共通テストの枠組みにおける英語認定試験及び記述式問題の活用に関するガイ

ドライン（案） 
２－５ 日本学生支援機構奨学金の新制度・制度拡充について 
３ 教員選考報告書 
４ 教員業績管理システムについて  
５ 情報セキュリティ対策について 
６ 山口大学基金寄附状況について 
７ 会計ルール・手続きの最適化について 
８ 平成３０年度予算の方向性について 
９ 就職内定状況について 
10 平成３０年度官民協働海外留学支援制度～トビタテ！留学 JAPAN 日本代表プログラム～第８

期派遣留学生の選考結果について 
11 次年度の研究倫理教育（CITI Japan プログラム）について 
12 平成２９年度研究推進体の認定について 
13 国際交流協定について 
14 学生の身分について 
 
＜その他資料＞ 
１ がんの増殖制御 公開講演会 
 
 
 
 
 


